

攻坚见实效 服务争先锋

2018年区交通运输局交出“亮眼”成绩单

截至11月底,已完成交通投资18.71亿元,完成年度计划的103.5%

□通讯员 黄爱明 沈帆力

今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是“十三五”中期评估之年,也是奉化实现三年大变样的关键第二年。区交通运输局带领广大干部职工,全面落实市委“六争攻坚”行动和区委“五大攻坚”行动部署,高质量开展“攻坚见实效,服务争先锋”五大专项行动,对照全年目标,争分夺秒、持续发力,推动各项工作取得六个“新”成效。

■攻坚克难推项目,交通建设投资取得新进展

今年以来,区交通运输局对照年初确定的交通建设计划,采取联合审批、分期建设,加班加点、增人增机的方法,全面加快推进项目建设,截至11月底,已完成交通投资18.71亿元,完成年度计划的103.5%,提前并超额完成年度目标任务。这其中,重要交通建设项目共有20个,目前在建的有17个,处于前期阶段的有3个。其中,奉钱线大成路至西坞

段改建、奉化沿海港航管理码头、甬临线中修、江拔线预养、浒溪线预养、沿海中线中修、尚界线许家至南溪段大修、西环线四明路至江拔线段等8个在建项目已完工;沿海旅游专线、两高连接线、甬金高速至大张连接线、甬金高速至生态公路连接线、“美丽经济交通走廊”、奉钱线白杜段路面改造、莼湖镇舍辋至南岙公路、溪口镇班溪至康岭公路按计划加速

推进,S203奉化段一期工程已完成施工招标,正在开展施工准备工作。四明路提升工程正在开展项建书和工可编制、江口立交桥改造工程正在重新设计方案、甬台温高速奉化(西坞)收费站改移3个前期项目正在进一步细化设计方案。此外,改造了红星桥等7座危桥,治理了尚界线等10余处边坡和35座存在

“桥头跳车”问题桥梁。同时,全力配合宁波市住建委、铁路建设指挥部、轨道交通建设指挥部等市级部门做好政策处理工作,确保轨道交通S3号线、机场路南延、甬金铁路等重大项目无障碍施工。全区交通建设工程严格执行“农民工工资”六项制度,农民工工资支付情况良好,未发现严重拖欠工资现象。

■以人为本重民生,同城化对接水平迈出新步伐

同城化路网建设与谋划齐推进。加速推进S203省道奉化段公路工程,该项目起于鄞奉交界处,止于沿海中线,主要承担东部地区南北向交通,增进我区沿海地区与主城区的快速融合;积极对接奉化西环线北延(G228奉化段改道工程)线位方案,该项目起于海曙区洞桥,

止于奉化西环线,已完成初步线位方案研究,项目建成后形成奉化连接宁波西部区域的快速通道;配合交委前期办做好象山湾疏港高速塘溪至溪口段工程前期和象山港二通道规划研究工作,与甬金、甬台温高速在奉化形成东西互通、南北密布的高速公路网,高速路网的加

密建设将进一步打通奉化山海大通道以及融入宁波主城区的城乡大通道。大力推进公交与主城区一体化发展。为强化与宁波对接,根据群众出行需求深入开展跨区域线路规划研究,先后优化调整181、186、188、987等跨区域公交线路并增设站点,取消7辆溪口至

宁波直达班车并加密相应的公交班次;完成奉化公交纳入宁波公交统一编码工作,并且完成所有车辆语音报站器、电子显示屏和站牌线路编码信息“三统一”调整工作,公交车辆智能IC全支付系统升级完成,6月1日全面启用宁波市全支付车载终端,实现移动支付全覆盖。

■着眼长远重规划,美丽交通建设打开新局面

充分发挥规划引领作用,真正做到突出重点、着眼长远。一方面是建设四好农村路。根据宁波市统一安排,在完善各项制度的前提下,经与各镇、街道对接,编制完成农村公路三年(2018-2020)建设计划,通过农村公路建设与提升,努力实现“公路美、乡村兴、农民富”,为高质量助推乡村振兴战略提供基础支撑。另外,目前正在开展农村公路

2018-2035规划编制,区交通运输局已完成全区1100公里县乡村道全面摸底调研工作,并形成详实的数据库,为四好农村路中长期规划和建设提供有力的技术决策依据,该规划通过数据资料对农村公路现状、存在问题、面临困难进行了系统分析,并提出针对性解决办法,将引领未来一段时间农村公路建设工作,推进农村公路建设与实施乡村振兴战略有

机衔接。另一方面是规划美丽经济交通走廊。区交通运输局于今年2月份完成美丽经济交通走廊规划,将全部420公里的美丽经济交通走廊分为精品和普通两种等级,其中精品示范段172.8公里,包括江拔线和浒溪线2条省道,上岭线、金海路、西环线、弥勒大道等6条县道,村道1条。通过对照目标,倒排计划,按照

“一区域一规划、一走廊一方案”落实责任、细化任务,确保创建工作取得实效。另外,今年我区将争创美丽经济交通走廊省级达标县,目前道路景观提升基本完成,省道甬临线中修、浒溪线和江拔线预养工程全部完工,4处公路服务站已完工验收,路域环境整治已全面落实,正在加快推进路况提升工程,预计年底全面完工。

■常抓不懈重执法,依法行政能力实现新跨越

强力开展运政执法。针对出租车、驾培、维修市场违法违规行为,陆续开展“雷霆”系列行动,净化运输市场秩序。截至目前,检查车辆6458辆次,共查处各类违章违规案件478起,其中“黑车”及非法网约车148起,处于全宁波市领先地位。

多线推进路政执法。一方面保持治超高压态势,依托现有的7处22个车道公路治超电子监控系统,全年组织发动“铁腕”“天眼”“天网”“砺剑”等大型专项整治行动13次,共检测车辆44746辆,查处违法车辆1381起,罚没款近235万元;另一方面加强路域环境综合治理,提

前完成158个路域环境问题点位整改及3处桥下空间堆积物清理工作,共拆除违章建筑1901平方米、清理堆积物776.6立方米,拆除非公路标志415块,整治马路市场274个,查处滴漏撒污路面37起,收取公路损害赔偿费35余万元,无一起行政复议或行政诉讼案。

夯实航政执法。沿海港航管理码头建成,沿海港航管理执法艇已办妥相关证书,并投入执法,港航执法工作基础进一步夯实,检查船舶52艘次,查处涉及非法港口经营行为1起。

■多措并举重监管,安全稳定工作取得新成效

强化安全生产风险管控。全面启动安全生产风险管理攻坚年,道路运输领域事故“双降”攻坚行动,制定实施方案、三年计划并召开专题会议进行全面部署,积极引入第三方服务,通过源头治理、辨识评估、隐患排查、安全执法、应急保障等手段,深化行业安全风险管控措施,努力实现“双降”目标。联合公安、安监等部门多次开展明查暗访、重点跟踪,对存在严重道路交通安全违法行为的运输企业及公交企业12·6事故进行联合约谈。深入开展公路安全生命防护工程,提前完成桥头跳车、积水路段专项治理,先后完成7座危桥、32处公路隐患点、9处地质灾害点整改。会同海事、海洋渔业等

部门开展港口安全、内河航查及“三无船舶”检查等行动。全面推进平安工地建设,先后发出安全检查意见书21份。强化行业隐患排查整治。先后开展春运、清运、消防、拉网式及岁末年初安全生产大检查等专项行动,通过召开会议、制订方案、企业自查、行业检查、联合督查等形式,全方位开展行业隐患排查整改,并主动联合安监、公安等部门对运输企业、运行公路和桥隧、在建工程等行业重点企业、部位进行专项督查。11月底以来,全面启动岁末年初安全大检查,制订专项行动方案,召开专题会议,在企业自查和行业部门检查的基础上,实施局班子成员分组检查和部门联合督查,全方位组

织行业地毯式安全生产大检查。今年以来,全行业共开展检查428次,检查企业(项目)371家,发现并整改隐患297个;实施安全执法11起,处罚款12400元。强化应急体系建设完善。进一步健全应急工作机制,建立6支公路巡查队、8支抢险分队共计300余名交通人组成的抢险救灾队伍,全面对应急物资进行查点清查。落实20辆客车、10辆货车,配备5台清扫车、6套推雪板、2台应急照明灯、17台自卸车、4台挖掘机等应急抢险设备,存储麻袋、防滑沙、融雪剂等物资。督促各部门完善雨雪冰冻等应急预案,对山区公路、隧道、运输场站及车辆等防护目标进行重点防控。在雨雪冰冻

等恶劣天气期间,全行业加强应急值守,快速抢通公路,及时调整客运、公交通行线路,并利用广播电视、微信、掌上奉化等平台实时发布信息。强化行业安保维稳防范。深入开展涉恐隐患排查整治,邀请公安部门等专家开展反恐防暴培训并组织演练,对汽车站、公交总站、溪口客运中心等场站安保升级改造,聘请8名专业安保人员充实汽车站安保力量。针对运输市场结构调整和改革等情况,密切关注不稳定因素,落实专人严密防范,及时掌握动态,积极化解各类矛盾。全面开展扫黑除恶摸排,开展专项检查40余次,在工地、车站、企业等场所深化宣传,形成扫黑除恶强大震慑氛围。

■学习调研抓落实,干部工作作风彰显新风尚

系统开展“大学习”。把联系实际学习理论、武装头脑、提高政治思想素质贯穿于作风建设的全过程,常态组织政治理论学习集体学习,切实加强政策业务学习。灵活采取集中学习 and 分散学习相结合,全面讨论和专题讨论相结合等学习方式,邀请专家针对交通发展新形势、法律法规及党风廉政等进行授课,组织全系统工作人员参与专题学习、座谈会、主题教育等活动,形成良好的学习和讨论氛围,进一步提高广大干部职工政治意识、廉政意识、纪律意识。

深入开展“大调研”。常态开展专题调研和检查工作,前期工程管理全面推行“现场工作法”、建立问题清单闭环管理制度,强化调研成果转化运用,聚焦基层实际问题开展蹲点调研;考虑到运输企业总体形势并不乐观,全面走访调研甬南物流园区等物流平台及三江、苏宁、和创等规模物流企业,经多次调研、排摸、协调,6月份以来共新增4家规模以上物流运输企业,分别为苏宁物流有限公司、天之行物流有限公司、江口中通物流有限公司及和创物流发展有限公司,保障

运输企业营收稳步增长;常态化组织“正风肃纪”专项检查、经费使用情况专项检查,发现问题该处理的坚决处理、该整改的立即整改;完成第一轮基层作风巡察,期间发现问题12个并全部整改完成,积极筹备第二轮基层作风巡察。通过大调研,进一步掌握我区交通发展实情,理顺发展思路,改进工作作风,破解突出问题,增强我区交通运输高质量发展转型发展的前瞻性和实效性。着力开展“大抓落实”。对标区委部署,结合市交通委建设综合交通、数字交

通、平安交通、满意交通、清廉交通的各项具体要求,敢于担当、勇于攻坚、大抓落实。树牢“四个意识”,不折不扣抓落实;突出“以上率下”,亲力亲为抓落实;增强群众观念,落细落小抓落实;围绕目标任务,对标对表抓落实;注重协同推进,聚焦聚力抓落实;制定问题清单,立纠立改抓落实;坚持结果导向,保质保量抓落实;加强效能建设,真抓实干抓落实,确保区交通运输局“攻坚见实效,服务争先锋”五大专项行动高效完成。



“党员身份亮起来 交通铁军颂党恩”演讲比赛



全域旅游配套项目公路服务站



安全生产大检查



出租车专项整治行动



综合治超专项行动



沿海港航管理码头投入使用